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Exercice | ( 3 points )
Répondre par vrai ou faux

1. Une urne contient 1 jeton rouge et 5 jetons blancs indiscernables au toucher.
On effectue 10 tirages successives avec remise.
Soit X la variable aléatoire prennant pour valeur le nombre de jetons blancs tirés.

6101
> p(X=1)= 410

2. La droite de régression de Y par rapporta X est (D): Y =4.6X
La droite de régression de X par rapporta Y est (D'):5X =Y +2
» La corrélation linéaire est forte.

3. Si X est une variable aléatoire qui suit une loi uniforme sur [0,1] alors la probabilité
pour qu’un réel x choisi au hasard est solution de 1’inéquation 15x2 —8x +1<0 est :
2

15

4. Un controle de qualité a montré qu’un article pouvait présenter deux types de défaut
indépendants a ou b.
On note D,: Iarticle présente le défaut a.
Dy : I’article présente le défaut b.
La probabilité qu’un article présente un seul défaut est égale a :

> p(Da)*tp(Dp)-2p(Da)p(Dy).
5. Soit fune fonction dérivable sur IR telle que f(—1) =0 alors :
1 1
> [xf'(—x)dx = [f(—x)dx
0 0

6. Les courbes ci-dessous sont les représentations graphiques des fonctions f(x) =Inx
g(x)=In2 x et h(x)=1f(x)—g(x).

0.5+

0.5

A : L’aire de la partie du plan limitée par les courbes de f, g et h et les droites
d’équations x =1 et x=e.

4 . L’aire de la partie du plan limitée par les courbes de h et g et les droites
d’équations x=1,x=eety=0.

> A=A
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Exercice 2 ( 4 points )
Partie A

Un test de dépistage d’une maladie responsable a la disparition des lapins a fournit les
renseignements suivantes :

e 70° des lapins sont malades.

e siun lapin est malade, le test est positif dans 93°/o des cas.

» siun lapin n’est pas malade, le test est positif dans 5°/o des cas.

1. a. Donner I’arbre de probabilité qui modélise cette situation.

b. Déterminer la probabilité que le test est positif.
2. Sachant que le test est positif, déterminer la probabilité qu’un lapin soit malade.
3. On choisit au hasard 5 lapins.

Déterminer la probabilité que 4 lapins ont un test negatif.
Partie B

On suppose qu’un virus responsable a cette maladie a une durée de vie X exprimée en
heures qui suit une loi exponentielle de parametre A .

t
La durée moyenne de vie d’un virus est donnée par lim jkxe_xx dx.
t—>+0
0

t 1
1. a. Al’aide d’une integration par parties, montrer que lim | Axe M dx = %
t—>+ 0

b. Dans la suite, la durée moyenne de vie d’un virus étant de 100 heures.
Déterminer la probabilité que le virus persiste dans 1’organisme du lapin
plus que 4 jours.

c. Sachant que le virus a persisté plus que 4 jours, quelle est la probabilité
qu’il persiste moins qu’une semaine.

2. a. Déterminer, en jours et a une heure pres, le temps t telque p(X>t) =p(X <t)

b. Définir puis répresenter la fonction de repartition de X.

Exercice 3 ( 4 points )

Une maison d’édition a ouvert le 1¥ janvier 2002 sur internet un site de vente par
correspondance.

Le tableau suivant donne I’évolution du nombre de livres vendus par mois en milliers.

Mois Janvier 2002 | Janvier 2003 | Juillet 2003 | Janvier 2004 | Juillet 2004
Rang du mois X; 1 13 19 25 31
Nombre de livres Y; 3.2 4.5 5.5 7.1 8

1. Représenter le nuage de points (Xj,Y;) dans un repere orthogonal (unités graphique :
Iem représente deux mois en abscisse et 1 cm représente 500 livres en ordonnée)
2. L allure du nuage permet d’envisager un ajustement exponentiel plutdt qu'un
ajustement affine. Pour cela, on pose Zi=In(Y}).
Aprés I’avoir recopier, compléter le tableau suivant ot Z; est arrondi a 10~
Rang du mois X 1 13 19 25 31
Zi:h’l(Yi).
3. Ecrire une €quation de la droite d’ajustement affine (D) de Z en X par la méthode
des moindres carrés.
4. En déduire une relation entre Y et X de la forme Y = ae*X .
5. En supposant que 1’évolution se poursuivre de cette fagon :
a. Donner une estimation a I’unité prés du nombre de livres qui seront vendus en

Janvier 2005.
b. A partir de quel mois peut-on prévoir que le nombre de livres vendus dépasse
13000 ?
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Exercice 4 ( 4 points )
On considere 1’équation différentielle : (E):y'—2y =2x2%eX.
1. a. Résoudre dans IR 1’équation différentielle: (E,):y'-2y=0
b. Soit f(x) un trindme du second degré.
Déterminer f(x) pour que la fonction f; :x > f(x)eX soit solution de (E).

2. Soit g une fonction dérivable sur IR.
a. Montre que : g est solution de (E) si et seulement si g — £, est solution de (E,)

b. Résoudre alors 1’équation (E).
3. Soit h une solution de (E) vérifiant h(x) =0 pour tout réel x.

On pose o(x) = ﬁ
a. Montrer que @ est une solution de I’équation (E'): y'+2y + 2x%eXy? =0
b. Résoudre alors 1’équation différentielle (E")
Exercice a ( 3 points )
Soit la fonction f définie sur |- 0,0] par f(x)=+/1-eX
On désigne par (C ) la courbe représentative de f dans un repere orthonormé (O,i, 3’) .

1. Montrer que lim ) =—o0. Interpréter graphiquement le résultat.
X—0~ X

2. On donne ci-dessous le tableau de variation de la fonction f.

X — 00 0

£'(x)

f(x) | 1 \
0

Tracer (C) et la demi-tangente a I’origine du repére. (unité graphique lcm )
3. a. Montrer que f réalise une bijection de |-0,0] sur [0,]].

b. Tracer (C’ ) la courbe représentative de f ~! dans le repére (O,i, 3) .
Justifier, graphiquement, la dérivabilité de f—'a droite en 0.
4. a. Montrer que, pourx €[0,1], f~!(x)=1In(1-x2) .
b. Montrer que la fonction F(x)=(x—-1)In(1-x)+ (x +1)In(x +1) —2x est une
primitive de f ! sur[0,1[.
c. SoitA D’aire de la partie du plan limitée par la courbe (C’ ) et les droites

V2

d’équations y=—In2, x=0et x =5
Calculer 4..
0
d. En déduire la valeur de [+/1-eXdx.

—In2
5. Soit n un entier naturel supérieur ou égal a 2.

a. Montrer que 1’équation f(x)= 1 admet le réel x =In(1 - Lz) I’unique
n n

solution dans |- ,0].

b. Montrer que lim n’xpy =-1.
n—>+o0
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